
 
 

CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 
 

UNDICESIMA LEGISLATURA 
 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA  N.  504 
 
 
PISTA DA BOB DI CORTINA. L’ASSESSORE CHIARISCA 
 
presentata il 25 marzo 2024 dai Consiglieri Camani, Zottis, Luisetto e Zanoni 
 
 
 
  Premesso che: 
- dopo una lunga serie di cambi di rotta, nei primi giorni di febbraio, con una 
nota diffusa dal Ministero dei Trasporti, è stato confermato che l’impianto 
necessario per ospitare le gare di bob, skeleton e slittino per le Olimpiadi e le 
Paralimpiadi di Milano-Cortina 2026 verrà realizzato a Cortina d’Ampezzo (BL); 
- negli stessi giorni la Società Infrastrutture Milano Cortina 2020-2026 (Simico 
S.p.A.) ha sottoscritto l’accordo con l’impresa Pizzarotti che effettuerà i lavori.  
  Rilevato che il 20 marzo 2024, nel dibattito in Senato, un senatore 
appartenente al partito “Fratelli d'Italia”, nonché vicepresidente della 
Commissione Ambiente e Lavori pubblici, ha sottolineato che la vicepresidente 
della Regione Veneto avrebbe dichiarato che, una volta archiviate le Olimpiadi, i 
costi di mantenimento e di gestione dell’infrastruttura saranno a carico delle 
Province autonome di Trento e di Bolzano, delle federazioni sportive e della 
Regione Veneto. 
  Considerato che: 
- l’ammontare dei costi di mantenimento della pista da bob di Cortina 
d’Ampezzo sembra essere significativamente rilevante, sebbene non esista ad oggi 
una loro quantificazione oggettiva e puntuale; 
- non c’è mai stata sufficiente chiarezza da parte della Regione del Veneto, del 
Presidente e della Vicepresidente della Giunta regionale, attorno all’ammontare 
preciso di tali costi e alla loro suddivisione tra territori e istituzioni interessate. 
  Tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri  
 

interrogano l’Assessora regionale alle Infrastrutture  
 
per sapere: se corrispondano al vero le sue dichiarazioni, così come riportate dal 
sopramenzionato vicepresidente della Commissione Ambiente e Lavori pubblici 
del Senato, in particolare, in riferimento ai soggetti che si faranno carico dei costi 
di mantenimento della pista da bob; in caso affermativo, a quanto ammontino tali 
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costi e con quali percentuali a carico dei diversi soggetti citati; quali sarebbero le 
Federazioni Sportive, da lei citate, coinvolte nel futuro mantenimento 
dell’impianto sportivo in oggetto. 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Assente
Elena Donazzan Presente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

ELISA DE BERTI

STRUTTURA PROPONENTE

AREA INFRASTRUTTURE, TRASPORTI, LAVORI PUBBLICI, DEMANIO

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta scritta n. 504 del 25 Marzo 2024 presentata dai Consiglieri 
Vanessa  CAMANI,  Francesca ZOTTIS,  Chiara  LUISETTO e Andrea ZANONI avente  per 
oggetto "PISTA DA BOB DI CORTINA. L'ASSESSORE CHIARISCA".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Nell'ambito della documentazione presentata a supporto del Dossier di Candidatura dei Giochi Olimpici e 
Paralimpici  Milano  Cortina  2026,  il  Comune  di  Cortina  d'Ampezzo  aveva presentato  il  Sustainability 
Business Plan dell'impianto "Eugenio Monti",  prevedendo che lo stesso potesse divenire una struttura di 
riferimento europeo per le Federazioni Nazionali prive di piste proprie e individuando, quale strumento per 
garantire la sostenibilità economica della pista da bob nel periodo successivo ai predetti Giochi, un accordo 
pluriennale tra la Regione del Veneto, il Comune stesso, la Provincia Autonoma di Bolzano e la Provincia 
Autonoma di Trento, che punti ad una piena utilizzabilità dell'impianto come centro di riferimento per le 
attività di bob, parabob, skeleton e slittino.

Più recentemente il Comune di Cortina d'Ampezzo, con propria deliberazione di Giunta comunale n. 13 del 
18 gennaio 2024, ha formalmente identificato gli asset sui quali costruire il Piano di legacy , individuando 
altresì la società controllata [...] quale soggetto gestore del suddetto Piano.

La Giunta regionale con propria deliberazione n. 53 del 23 gennaio 2024 ha preso atto dell’individuazione 
da parte del Comune di Cortina d’Ampezzo del soggetto gestore del Piano di legacy e si è fatta promotrice 
di  un  accordo  fra  i  vari  soggetti  interessati  alla  realizzazione  e  successiva  gestione  di  una  legacy 
complessiva.

Infatti, tra la Regione del Veneto, il Comune di Cortina d'Ampezzo, la Provincia di Belluno, le Province 
autonome di Trento e Bolzano, nonché i soggetti portatori di interessi diffusi del territorio, si è condivisa la 
determinazione di predisporre un  Accordo di  Programma finalizzato alla definizione di  un  piano per la 
gestione  post  olimpica  dei  Giochi  di  Milano  Cortina  2026,  che  provveda,  altresì,  a  disciplinare  la 
ripartizione dei compiti e degli oneri a carico di ciascun soggetto sottoscritore.

Oltre a questi Soggetti, sono stati individuati come partecipanti dell'Accordo di Programma, la Fondazione 
Cortina  che  già  si  occupa  di  organizzazione  di  eventi  sportivi  invernali, la  Federazione  Italiana  Sport 
Invernali (F.I.S.I.) che ha già espresso la disponibilità anche a livello economico a partecipare alla gestione 
post olimpica della pista "Eugenio Monti" e la Federazione Italiana Sport Invernali paralimpici (F.I.S.I.P.).

Ai fini della determinazione del contributo da parte di ciascun soggetto che risulterà sottoscrittore del citato 
Accordo,  tutt'ora  in  corso  di  predisposizione,  risulta  determinante  il  Piano  Economico  Finanziario 
dell’impianto che, sulla base di una prima edizione predisposta nel gennaio scorso dalla Società Infrastrutture 
Milano Cortina 2020-2026 S.p.a. [...], è attualmente oggetto di valutazioni specialistiche da parte del Comune 
di Cortina d’Ampezzo, dalla Fondazione Cortina, dalla [...] oltre che dalla stessa [...].

Con la sottoscrizione dell'Accordo di Programma in argomento verranno quindi definite puntualmente le 
competenze dei singoli soggetti, in relazione al futuro mantenimento dell'impianto sportivo.
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LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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